Probabilités ; Géométrie dans I’espace ; Suites réelles ; Equations différentielles du premier ordre ; Fonction
exponentielle.

Exercice n°1 : ©
Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.

1) Dans le plan complexe, on donne les points A et B d’affixes respectives 1 et i.

Z_ZeIR* est :

L’ensemble des points M d’affixe z telsque
—Z

a) La droite (AB) privée des points A et B.
b) Le cercle de diamétre [AB] privé des points A et B .
c) Le segment [AB] privé des points A et B.

2) Si A et B sont deux événements indépendants d’un méme univers tels que 1’on ait :
p(A)=0.1etp(B)=0.5alors p(AUB)=

a) 0.05 ; b) 0.55 ;¢) 0.6

3) Le plan est rapporté a un repére orthonormé ( O,f,}') . (C) est la courbe représentative de la fonction f

définie par f(x) = +/1+Inx . On fait tourner autour de 1’axe des abscisses 1’arc de la courbe constitué par

les points de (C) d’abscisses comprises entre 1 et e. Le volume de 77 du solide ainsi engendré est :
a) m ; b) me ;e)m(e—1).
Exercice n°2 : ©

La durée de vie (en années) d’un appareil électronique est une variable aléatoire X qui suit une loi exponentielle

de paramétre A > 0.

1) a) Déterminer A pour que p(X > 8) =0.28
b) Calculer la probabilité pour que I’appareil ait une durée de vie inférieure ou égale a trois mois.
c) Déterminer T tel que p(X <T) =4p(X =>T).

2) Sachant qu’un appareil a déja dépassé six ans, quelle est la probabilité pour qu’il fonctionne quatre ans
de plus.

3) Une personne achéte n appareils électroniques identiques ( n € IN* ) du modele précédent.

On suppose que la durée de vie d’un appareil est indépendante de celle des autres.
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a) Exprimer, en fonction de n, la probanilité p, qu’au moins un appareil fonctionne plus que 8 ans ?

b) Déterminer n pour que p, > 0.998.

Exercice n°3 : ©

H G
L’espace est muni d’un repere orthonormé direct. !
|
ABCDEFGH est le cube représenté ci-contre. E :
. |
Son aréte a pour longueur 1. :
|
Le centre de la face ABCD est le point 1. :
|

,r|*= S A s

Les questions 1) et 2) sont indépendantes. e - ey

1) a) Déterminer BCABA .

b) En déduire I’ensemble (E) des points M de 1’espace tels que : (B—C A EI) ABM =0

¢) Déterminer I’ensemble (F) des points M de I’espace tels que : (B—C A EI)W =0.

2) On appelle P le barycentre du systeme { (A, 2); (C, - 1)}.

a) Montrer que P est le symétrique de C par rapport a A.
b) Soit (G) ’ensemble des points M de ’espace tels que : ”21\?4 —A/TC” = ”—W +2MB —A/TC”

Déterminer ’ensemble (G).

Montrer que le point A appartient a I’ensemble (G).

Exercice n°4 : ©

3
MO:E

On considére la suite réelle («,) définie sur IN par : .
u,, =1+./u,—1 pour tout n de IN

1. a) Montrer par récurrence que pour toutnde IN, 1<u, <2.
b) Montrer que (x,) est croissante.
c) En déduire que (un) converge vers une limite que 1I’on déterminera.

2. Soit (v,) la suite réelle définie sur IN par : v, =In(u, -1).
. ) ) 1
a) Montrer que (vn) est une suite géométrique de raison 3

b) Déterminer lim v, .

n—>+o0

c) Retrouver limu, .

n—>+o0
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Exercice n°5 : ©

A) On donne deux équations différentielles : (£, ): y'=3y et (E,):y'=2y.
1) Donner les solutions de I’équation (E;) et celles de 1’équation (E,).
2) Soit fla fonction définie sur IR par f(x) =f,(x) + £, (x) ou f, désigne une solution de I’équation
différentielle (E;) et f, désigne une solution de I’équation différentielle (E,).
Déterminer f(x) sachant que f{0) =-2 et f' (0) =- 3.

B) On considére la fonction f définie sur IR par : f(x) = e —3e™".

On désigne par G la courbe de f dans le plan rapporté a un repére orthonormé (O,f,}')

1) Etudier les variations de f et tracer sa courbe G.

2) Soit g la restriction de fa I'intervalle [In2, + oof.
a) Montrer que g réalise une bijection de [In2, + oof sur un intervalle I que 1’on précisera.
b) Tracer ‘G’ la courbe de g~' dans le méme repére.

¢) Calculer I'aire A du domaine limité par la courbe ‘G ' et les droites d’équations y = In2, x = - 4 et
x=0.
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Exercice n°1 :

1—

1)

1-z z

z_ . .
ZeIR & M ¢ R* < MB et MA sont colinéaires, avec M =B et M = A

MA

< M € (AB) \ {A, B} donc c’est a)

2) A et B sont deux événements indépendants = p(A N B) = p(A) x p(B).

= p(A U B) = p(A) + p(B) - p(A " B) = p(A) + p(B) - p(A) x p(B) = 0.1 + 0.5 — 0.05 = 0.55

Donc c’est b)

3) - ‘[len(l+lnx)dx:n[x+xlnx—x]f = e donc c’est b)

Exercice n°2 :

1)

b)

2)

3)

a)p(X>8)=028 < ¢ =028 < 81 =In(0.28) = A = _ng.zg) =0.159
. . 1 .
3 mois en années est Z annee
1 L 0159
P(X < Z): l-e* =1-e¢ * =0.039
p(X<T)=4p(X=T)
Sl =4 e =102 ar-= In(02) =T =- In(0.2) _ _In(0.2) _ 10,12
5 A 0.159

(X =10)n(X26)) p(x>10) ™

- — 6741 — 64X0.159 - 0’ 529
p(X >6) p(X>=6) e*

p(X>10X>6)=2

Soit Y la variable aléatoire égale au nombre d’appareils ayant une durée de vie X > 8.
Y suit une loi binomiale de parameétres n et p = p(X > 8) =0.28

a) p,=p(Y=21)=1-p(Y=0)=1-(0,72)".

b) p,20.998 < 1-(0,72)" > 0,998 < (0,72)" < 0,002 < nln(0,72) < In(0,002)

In(0.002 ) )
n> In(0.002) =18.91 < n est un entier supérieur ou égal a 19.
In(0.72)


http://www.espacemaths.com

Exercice n°3 :
1) a) BC A BA= BF
byMe(E) (B—C/\ﬂ)/\ﬁzﬁ < BF ABM =0 < BF et BM sont colinéaires <> M e (BF).
c)Me(F)< (B—C/\Ea[)ﬁ =0 < BF-BM =0 M apartient au plan passant par B et ayant pour
vecteur normal BF < M e (ABC).

2) a) 2PA-PC=0< PA—AC=0< PA=AC < A est le milieu de [PC] < P est le symétrique de C
par rapport a A.

HMe(G)e ||2m_m||=||_m+zm_m|| o

(527|238 - 1 | <[] ~ 28] <> Pt ~ 5D~ 4C ~2 5 01 <

S(P’ ) : la sphére de centre
P et de rayon V2.

¢) PA=AC=+2 = A e(G).
Exercice n°4 :
3
U, :E
u,, =1+./u,—1 pour tout n de IN

1) a) Montrons par recurrence que pour toutnde IN, 1<u, <2.

® Pourn=0, 1 <y, :%<2

= Pour n > 0, supposons que 1 <u, <2 et montrons que 1<u, <2

n+l

En effet :

l<u,<2=0<u, -1<1=0<Ju, —-1<1=>1<l+fu, -1<2=>1<u

AinsiVn e IN, 1<u, <2

b) u,, —u, =1+Ju, —1-u, =\lu, - —(un—l):\/un—l(l—\/un—l)

Orl<u,<2=0<u,-1<l=ju,-1<1=1-ju, —-1>0

<2

n+l

= u,,—u, :\/un —l(l—\/un —l>>0
—

%/_J

>0 >0

= (u, ) est croissante.

c) un) est croissante et majorée par 2 = (un) est convergente vers unréel ¢ € [1, 2]
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(u,) converge vers / e [1,2]

U, = f(u,) avecf(x) = 1+x—1V x € [L+0]

f est continue sur [1, +oo[ donc en /
= f(l)=L 1+l :€<:>x/€—1(1—\/€—1)20<:>€:1ou€=2
Orun2u0232>€23:>€:2.
2 2
2) v, =In(u,-1)

a) Vsl :ln(uyH.] _1) = ln\,un -1 :%ln(un —1) :%Vn VnelN

S : 1
= (v,) est une suite géométrique de raison 5

b) %e]—l,l[ = limvy, =0

n—>+w0

c) u,=l+e”" VnelN= limu, = liml+g:::2

n—»+w n—>+owo 5
e =1

A) D) (E):y'=3y & y(x)=ke”
(E,)):y'=2y & y(x)=k'e”
2) f(x)="f (x)+f,(x)=ke™ +k'e™
fl0)=-2k+k’'=-2

f'(0)=-3<3k+2k'=-3

k+k'=-2 3k+3k'=-6 k=1 - -
=flx)=e" -3¢ VxelR.

= =
3k+2k'=-3 3k+2k'=-3 k'=-3
B) f(x)=¢" —3e™

1) fest dérivable sur IR etona: f'(x) = 3¢’ —6e™ =3e™* (ex -~ 2)
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X —00 In2 +00
f'(x) - 0 +
0 +00
f(x)
-4
lim £ = fim ¢” ~3¢" =0
0 0

lim (9= fim ¢ (¢ ~3) =+

+00

. f(x e
lim Q = lim
x40y X—>+0

. (ex — 3) = +00 = G admet une branche parabolique de direction celle de (0,}')

- -
au voisinage de + oo.

2) a) g est continue et strictement croissante sur [In2, + oo = g réalise une bijection de [In2, + oo[ sur
[=[-4, + .
b) G'=SpA(G)ouA:y=x.

c) Par raison de symétrie par rapport a A, on a :

In3 In3 . . 3 ; l i In3 27 27 8 7
RATTSEWEES SCETE

In2

N
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